



2024年6月11日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:雷林燕 审读:邱立波

身边的小幸福

在忙碌的生活节奏中,我们可能会忽略身边的小幸福:妹妹靠着我时绽放的笑容;外婆轻摇蒲扇流出来的微风;坐在妈妈的电瓶车后座,看夕阳染红天空……这些微不足道却又弥足珍贵的瞬间,如同点点繁星,装点了我们的日常生活。让我们放慢脚步,用心体会那些藏匿于平淡之中的温馨与美好,因为真正的快乐并非遥不可及的梦想,而是蕴含在生活的每一分每一秒里。

闲

慈溪市慈吉实验学校613班
汪宇灏(证号2403489)
指导老师 姜志华

一个六年级孩子,如果还能有“闲”,同学好友一定分外羡慕,甚至还要招“嫌”。上个周末,我“偷得浮生半日闲”。

娇着的太阳根本无心发热,懒洋洋地照着。看一集《海绵宝宝》是很好打发时间的方式。方头海绵和尖头海星这对活宝,说话逗、行为傻,看他们说得那么无厘头,我咧开的嘴角收也收不住——没有作业,没有培训,只有时间。

看累了,时间却还没漏完。爸爸提议去兜兜鱼吧!手里握着网兜杆,风抓住了可以肆意摇头摆尾的机会,把网兜吹得像一张张张开的小帆。它又像突然累了,说停就停,小帆也立刻蔫了,耷拉着脑袋和肚子。风休息够了,又开始上蹿下跳,网兜也跟着呼哧呼哧。它们俩真像幼稚的海绵宝宝和派大星。网兜杆在我手心里越来越热,微微还冒了点汗。它挣不脱我,只能被我紧紧握着。它一定很生气,那刚刚冒的汗是不是被气的?我暗自为这个小气鬼发笑,但我不会告诉它,我一定会带它去兜鱼的。

“行到水穷处,坐看云起时。”车子停了,我到了,却不看云。走,去看鱼!

冬去春来

高新区实验学校翔云校区405班
潘思妍(证号2461464)
指导老师 余娜

“吃饭啦!”我一进家门,就闻到一股香气,叫人直流口水。妈妈说:“今天我们吃冬去春来饭。”什么叫冬去春来饭呢?

瞧!鲜嫩脆爽的春笋,碧绿甘甜的豌豆,软糯的土豆、胡萝卜与冬天腌制的咸肉,一起组成了香喷喷的冬去春来饭,真算得上一道美味佳肴。

春天是万物复苏的季节,小鸟清脆动听的鸣叫声,唤醒了沉睡的大地,好似在报告春的讯息。几场春雨过后,地上立刻冒出一个个笋尖,春笋以一种势不可挡的力量冲破束缚,直指蓝天。公园里,各种五颜六色的花朵竞相开放。

冬去春来,带来了生机和活力。我惊喜地发现,上个星期天我刚种下的凤仙花发芽了。充满生命力的嫩芽在阳光的沐浴下昂首挺胸,就像一名坚定的战士,守望着远方。

阳台的小乌龟也苏醒过来,它睁开惺忪的双眼,张开可爱的小嘴巴,钻出水面,抬起了头,四只小短腿不停地游动着。它饿了,它要吃东西了。于是,我喂给它香喷喷的食物。

冬天过去了,春天来了。



夏天的小树林

高新区实验学校新晖校区206班
周梓诺(证号2415672)
指导老师 孙嘉怡

外婆的蒲扇

高新区信懋小学502班
林晨茜(证号2416175)
指导老师 徐璐蓉

回忆儿时,外婆的蒲扇承载了太多的幸福记忆……

夏天,烈日炎炎,晚上我总是热得睡不着觉。那时,外婆总是会一手轻轻地摇着蒲扇,一手拍着我哄我睡觉:“咪咪乖,快睡着……”听着外婆轻柔的话语,伴着舒适清凉的微风,我不一会儿就进入了梦乡。窗外,月亮依然明亮,繁星依然璀璨,它们都见证了外婆每一次扇出的清风。

幼儿园的暑假,我总跟着外婆到河边洗衣服。等外婆洗好衣服,我就来到河边的石凳上,招着手:“外婆,快来呀!”这时,外婆就加快步伐来到我身边。我拿着蒲扇,对外婆笑:“外婆,你洗衣服出汗了,我给你扇扇吧!”外婆微笑着点点头。一股凉风从扇子里流出来。头顶上的梧桐树随风轻轻摇晃着,小河里的鱼儿欢快地游动着,樱花纷纷飘落,好似一群动作优美的舞者。

现在,电风扇和空调早已代替了蒲扇,可我还是无法忘却儿时蒲扇流出的那股风。在模糊的儿时记忆里,最清晰的,只有那朴素的蒲扇和外婆那温柔的话语。

后座的快乐

海曙区海曙中心小学401班
糜迦译雯(证号2405090)
指导老师 杨英

每次出门,妈妈问我坐汽车还是电瓶车,我总是回答:“电瓶车。”

坐电瓶车上学最惬意了。早晨,这个城市刚从睡梦中醒来,我也还有一丝睡意,就借着坐电瓶车吹起的风,让自己清醒过来。路边的宠物也打着哈欠,似乎也没睡够。路过草丛时,我捡朵掉落的花,接着一瓣一瓣撕下来,让花瓣在车后飘荡。

有时候下课坐电瓶车回去,我就倚在爸爸身上,小憩一会儿,听风在耳边沙沙作响,听鸟儿在树上唱着小曲儿,一天的烦恼就烟消云散。

有时候下课早,马路上还怪热闹的!吆喝声、聊天声、讨价还价声,此起彼伏。有闻到一股大饼的香气,就迫不及待地叫停,手里攥着钱就冲了过去。有时一抬头,正是夕阳西下、倦鸟归巢的时候,太阳迈着蹒跚的步子一步一步往西边挪。残阳如血,云霞如织,夕阳洒在我脸上,如沐浴在充满喜悦的圣辉之中。

夜晚,车流停了,“星海”也灭了,整个城市又沉寂起来了。

江晚

海曙区海曙中心小学405班
钟翊霄(证号2405101)
指导老师 宋敏尔

我漫步在江边。微风轻轻地吹拂着江面,泛起层层波纹,好像一条条线被画在了江上,又好像仙女撒下无数碎金。夕阳发出了金色的光芒,把那一条长长、宽阔的江染得红彤彤的。

过了一会儿,月亮调皮地从云朵里探出自己的小脑袋,俯视着大地。大地是那么的安宁,那么的平静。月亮看着看着,笑了。一会儿,几朵乌云飘过来遮住了月亮,使大地变得有点黑暗了。

我轻轻地走过柳树林。柳枝舞动着自己婀娜的身姿。有些柳枝好似故意去打对方,发出“啪啪”的声响,给原来宁静的大地增添了美妙的旋律。江好像一时间变绿了,却又马上“陷入”了黑暗。乌云密集,让这夜晚更加黑了。江想驱赶黑暗,不停地拍打着浪花,好像在说:若你不走开,我就用浪花拍打你!乌云没有理会它。

我悄悄地溜进了美人蕉的花丛。美人蕉有红的,有黄的,也有粉的。它们有的还是花骨朵儿,就像沉睡的婴儿,焦急地等待开放;有的已经绽开了灿烂的笑容,就像一位亭亭玉立的少女,脸上满是自豪;有的虽然开了,但它却故意藏在其他花儿的下面,就像一个害羞的小姑娘。月亮终于摆脱了那些乌云,并将它所有的月光,投向了一朵朵娇艳欲滴的美人蕉。

“哗哗哗……”调皮的雨点一个个乘着风落到了地面。雨点落在江面上,形成了一圈圈波纹。顿时,江面被“画”得模糊不清,变成了一团团颜色。

雨小了一些。柔和的月光洒在江面上,柳枝在空中飞舞,美人蕉还在摇晃着,雨还在下,不时发出“滴答、滴答”的响声……

美丽的早晨

海曙区镇明中心小学云石校区502班
吕均宇(证号2405506)
指导老师 许言

我是被公园里的儿童吵醒的。那是一个夏日的清晨,大概那些孩童都被那汽车的喇叭声吵醒了,已经在公园里开始他们的游玩计划了。

屋子内还留着昨夜的花香。虽然窗帘没拉开,但我知道,今天又是个大好的晴天。从孩童们的欢笑中,可以听得出他们的雀跃和欣喜。而且,知了也开始伴奏了,似乎近在眼前,又似乎远在天边。

这时,几声尖叫传到我耳边,一听便知道是妹妹发出来的。我猜测她在玩积木,只是“房子”塌了,她十分不满吧!紧接着,传来一声低沉的喝止:“小声一点儿,哥哥还在睡觉。”尖叫声立刻消失了,就像一样珍贵的东西消失了似的,我耳边空荡荡的。

不一会,敲门声响起,我立刻躺好,原来是妹妹来了。她快速爬到我床上,在我身上这拍拍,那打打的,还挠我肚皮。我笑了出来。她立刻躺到我身边,也盖上被子。不一会儿,她又挣扎着爬起,拿了副七巧板,拼了起来,我也坐着看着她。忽然,她的脑袋靠在了我的身上。那时,我感受到了幸福,是一种可以听到、看到和触摸到的幸福,我真要感谢妈妈给我生了一个妹妹。

我带着妹妹到公园玩,发现了一个小朋友在旁边默默地看着。我走了过去,让妹妹带着他跟别人玩。他说道:“我不去,我害羞。”我鼓励他:“不用怕,我们都是这样过来的。”他犹豫片刻,默默地跟了上来。

这是一个美丽的早晨,一切都从童心开始。

妈妈的电瓶车

海曙区古林镇藕池小学602班
张浩宇(证号2406911)
指导老师 洪小波

妈妈有一辆迷你环保的小电瓶车,由浅绿色和白色拼接而成,看着让人想起春天的颜色。妈妈每天都会骑着它送我上学。在这辆小小的电瓶车上,我度过了好几个春夏秋冬。

淅淅沥沥的春雨

记得二年级的时候,有一次去上学,天空中下起了淅淅沥沥的小雨。妈妈穿起了雨衣,我急忙打开雨伞,可电瓶车一开,雨伞就被风吹得飘摇起来,密密麻麻的雨点斜着飞洒在我的脸上和身上,我的镜框立刻变得模糊。我和妈妈说:“妈妈,我们买一辆小汽车吧!”妈妈说:男孩子别这么娇气,淋湿一点怕什么?要学着在风雨中成长。

烈日下的车道

一个放暑假的周末,妈妈带着我去单位加班。正值盛夏,烈日当头,路面被太阳烤得火烫。我想待在家里吹空调吃棒冰。可是,妈妈关掉空调,给我戴上安全帽,一把把我拉上了后座。在路上,我看到了,交警叔叔在烈日下指挥着过往的车辆,汗水早已打湿了他的衣裳,火辣辣的太阳照在他漆黑的脸上,可他依然坚守在岗位上;还有打扫路面的环卫工,他们的扫把一寸一寸地将城市的道路清扫干净,才有了我们看到的干净整洁的街道。这时,我才知道自己有多幸福。

秋日的凉爽

秋风拂动树枝,片片落叶像金色的蝴蝶翩翩起舞,它们带着秋天的气息,轻轻地飘落在湖面上,像一叶叶扁舟顺着水波荡来荡去。这时的我,坐在电瓶车的后座。凉爽的秋风穿过发丝,我高兴地哼着歌,背着我心爱的画夹,脑海里全是美丽的图画。别提有多惬意了。

刺骨的寒风

冬天的早晨,凛冽的寒风吹到脸上就像刀刮一样,我的小手也被冻得通红。这时,妈妈总会让我靠着她的后背,因为有妈妈的遮挡,再冷的天,我也感受到了温暖。

妈妈的电瓶车陪伴我度过数个春夏秋冬,感谢它陪伴我成长。

那一条小河

高新区实验学校翔云校区404班
黄雨桐(证号2415414)
指导老师 邱嵌嵌

我十分喜欢外公家的院子。院子里种着很多果树,鸡鸭鹅欢快地在里面觅食。院子旁边有条小河,是我最爱去的地方。

小河弯弯曲曲的。河边有石阶,大人们喜欢蹲在石阶上,用干净清澈的河水洗衣服、洗菜。这条小河在大人的眼里或许普普通通,而在我眼里,是充满欢乐的地方。

记得有一次,我和妹妹拿着渔网来到河边,想要网鱼。我拿着渔网悄悄地走过去,趁小鱼没反应过来,径直将渔网挥了过去。原本以为小鱼肯定逃不出我的渔网,可拿起来一看,空空如也。又试了几次,还是没抓到一条小鱼,我们只好改变目标,盯上了石头缝里的那些螺蛳。我用一根长长的杆子,将螺蛳一颗一颗地从石头缝弄到了渔网里,没过一会儿就收集了很多。我们高高兴兴地满载而归。

这条小河给我带来了无穷无尽的欢乐,更珍藏着我们许多美好的回忆。